

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (8412) Воскресенье, 28 мая 1950 г. Цена 20 коп.

Повседневно руководить комсомольскими организациями

Комсомол — передовой отряд советской молодежи, надежный резерв и верный помощник большевистской партии. Выступивший и руководивший партией Ленин — Сталина, ВЛКСМ прошел большой и славный путь, вырастил и воспитал миллионы молодых советских патриотов, активных строителей коммунизма. Своей патристической деятельностью комсомол завоевал любовь и уважение нашего народа.

Всю свою работу комсомол проводит под непосредственным руководством ВКП(б). В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола. Товарищ Сталин учит, что обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола.

Выполняя постановления XI съезда ВЛКСМ, комсомольские организации нашей области под руководством партийных организаций проводят значительную работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Комсомолы и вместе с ними все молодежь промышленных предприятий, соревнуясь за досрочное выполнение производственных планов, активно борются за повышение производительности труда, культуры производства. Более 2.000 молодых рабочих досрочно закончили выполнение своих пятилетних заданий, в том числе 200 молодых рабочих уже выполнили с начала пятилетки по 8—15 годовых норм.

Успешно осуществляют свою роль вожака молодежи многие комсомольские организации на селе. Как, например, в колхозах «Новая деревня», Асиновского района, «Путь Советов», Томского района, имени Сталина, Нарабальского района. По, вместе с тем, в работе комсомольских организаций области, как отметил IV пленум Томского обкома ВКП(б), имеют место серьезные недостатки. Многие комсомольские организации организационно слабы, работают плохо. Идеологическое воспитание комсомольцев ведется на низком уровне. Для устранения этих недостатков нужно коренное улучшение работы райкомов, горкомов и обкома ВЛКСМ.

Нужно значительно улучшить партийное руководство комсомольскими организациями. Там, где партийные организации повседневно руководят комсомольскими организациями, направляют их работу, там мы видим значительные успехи в работе комсомольцев. Это показывает пример работы комсомольских организаций Томского машиностроительного техникума, колхоза «Спартак», Зырянского района, колхоза «Молот», Шегарского района. Партийные организации здесь повседневно руководят работой комсомольцев, выкаивают в нее глубоко, заботятся о воспитании комсомольцев и всей молодежи. На партийных собраниях часто обсуждаются вопросы комсомольской работы, но и рядовые коммунисты выказывают на комсомольских собраниях, передают комсомольцам свой опыт, поддерживают их инициативу.

Но так обстоит дело далеко не во всех партийных организациях. В Кожовинском районе из 74 колхозных комсомольских организаций 26 малочисленны, внутриколхозная работа во многих из них запущена, собрания проводятся редко, а комсомольские организации колхозов «Память Кирова», «Красный север», имени Буденного по существу прекратили всякую работу. В районе совершенно неудовлетворительно организовано политическое просвещение комсомольцев и молодежи. Но, тем не менее, райком ВКП(б) не принимает серьезных мер к улучшению работы комсомольских организаций, плохо направляет деятельность райкома ВЛКСМ, не спрашивает ответственности с секретарей парторганизаций за руководство комсомольскими организациями. Партийные организации колхозов имени VII съезда Советов, Героя второй пятилетки, имени Ленина, Утгайская территория и другие совершенно не руководят работой комсомольских организаций. Секретари, заведующие отделами райкома ВКП(б) редко встречаются с комсомольцами.

На полях страны

ФРУНЗЕ. На полях Омской и Джала-Абадской областей заканчивается проведение посевов хлопчатника. На участках раннего сева началась первая вегетационная работа. Производится тракторная культивация посевов, перекрестная обработка.

БАКУ. Сегодня колхозы имени Микояна и имени Ильича, Газы-Магомедского района, первыми в республике начали выборочно косовичку озимого ячменя. БЫЗАНЬ. Пятьдесят сельхозартели Тульской автономной области выполнили план сева зерновых и продолжают сев сверх задания.

ПОДГОТОВКА К УБОРКЕ УРОЖАЯ

УЖГОРОД, 27 мая. (ТАСС). В Закарпатской области проходят собрания первичных партийных организаций и общие собрания колхозников, посвященные подготовке к уборке урожая. Впервые в широких размерах колхозы готовятся применить богатую технику — самоходные и прицепные комбайны, жатки-самосейки. Все МТС области готовы к косовичке хлебов. В Мукачевском, Береговском, Ужгородском округах уборочные ра-

боты механизмируются на 75 процентов. На перевозке хлеба будут работать автомашины, приобретенные молодыми колхозами в этом году. Для механизации молотбы сельхозартели подготовили более 500 двигателей и 105 электромоторов. МИНСК, 27 мая. (ТАСС). В 50 колхозах Белоруссии оборудуются новые электрифицированные тока. Всего в нынешнем году в сельхозартелях республики будут работать 450 электромолотильных токов.

мольским активом, не работают и с секретарями комсомольских организаций тех колхозов, где нет партийных организаций. В райкоме комсомола не помнят такого случая, чтобы секретарь райкома ВКП(б) тов. Соков присутствовал на заседании бюро райкома ВЛКСМ или выступил с лекцией или докладом перед молодежью. Не осуществляют должного руководства работой комсомольских организаций многие парторганизации промышленных предприятий гор. Томска. Неприемлемо беспечность в руководстве комсомольской организацией проявляет, например, партбюро электромоторного завода.

Недавно бюро Томского обкома ВКП(б), обсуждая вопрос о партийном руководстве комсомольскими организациями высших учебных заведений, отметили, что партийные бюро некоторых вузов по существу не руководят работой комсомольских организаций, не направляют партбюро факультетов на повседневно руководство и оказание помощи комсомольским организациям в решении задач, поставленных XI съездом ВЛКСМ и XVI пленумом ЦК ВЛКСМ.

IV пленум обкома ВКП(б) обязал горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации принять меры к организационному укреплению комсомольских организаций и улучшению партийного руководства их работой, оказывать комсомольским организациям систематическую помощь в налаживании политического просвещения комсомольцев и всей молодежи. Партийные органы должны каждодневно направлять деятельность комсомольских организаций.

Это значит, прежде всего, обеспечить воспитание молодежи в духе советского патриотизма, в духе преданности социалистической Родине, партии Ленина — Сталина, воспитывать у молодежи чувство великой гордости за свою Отчизну, за свой народ, воспитывать высокие моральные качества советского человека.

Уровень работы любой комсомольской организации зависит от сплоченности, боеспособности ее актива. Воспитание и идейная закалка комсомольского актива — одна из важнейших обязанностей партийных органов. Необходимо, чтобы секретари, заведующие отделами райкомов, горкомов ВКП(б) чаще общались с комсомольским активом, оказывали ему практическую помощь.

Горкомы, райкомы ВКП(б), первичные парторганизации должны уделять серьезное внимание организации политического просвещения комсомольцев и молодежи, помочь комсомольским организациям организационно закончить учебный год в свете политического просвещения, своевременно и хорошо подготовиться к новому учебному году. Сейчас, когда все силы советских людей направлены на успешное завершение пятилетнего плана, к комсомольским организациям предъявляются особенно серьезные требования. Их долг — еще шире развить социалистическое соревнование среди молодежи за досрочное выполнение планов, за повышение качества продукции, снижение себестоимости, за развитие общественного животноводства. В этом деле им должны помочь партийные организации. Горкомы, райкомы ВКП(б) и партийные организации обязаны проявлять постоянную заботу о производственно-техническом обучении, об улучшении материального и культурного положения молодежи.

Партийные организации обязаны помочь комсомольским организациям восторженно удовлетворять запросы молодежи, а это значит — заботиться и об организации лекций, докладов, бесед и о широком развертывании художественной самодеятельности, массовой физкультуры и спорта. Все это еще более укрепит связи комсомольских организаций с молодежью, еще более выведет их вперед.

Обязанность партийных организаций — повседневно руководить работой комсомольских организаций. Источники силы комсомола — в партийном руководстве.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ

Больше напряжения в труде, выше организованность на полевых работах

Закончили сев зерновых

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Члены колхоза «Объединение» 24 мая выполнили план сева зерновых культур и своих того посеяли 20 гектаров зерновых. Посеяно 100 гектаров многолетних трав. Тракторная бригада, обслуживающая этот колхоз — бригады тов. Емельянов, трактористы гг. Герасимов и Андреев, —

на тракторах АТЗ-НАТИ вспахивала по 9 и больше гектаров за смену при норме 6,5 гектара. А 24 мая тракторист тов. Андреев вспахал 15,5 гектара за смену. Завершили сев зерновых культур колхозы имени Коминтерна и «Искра». Н. ВАСИЛЕНКО.

Почему плохо работает Чаинская МТС

Весенний сев в полном разгаре, а тракторный парк Чаинской МТС протавляет. Среднедневная выработка не превышает двух гектаров на 15-сильную машину. В артели «Свет» тракторная бригада тов. Сарашкина двумя тракторами — СТЗ-НАТИ и колесным — за пятидневку вспахала всего 20, закультивировала 15 и засеяла 25 гектаров. Колесный трактор простоял 2 дня, пока трактористы гг. Пудья и Калинин «искали» утерянную деталь плуга, а затем ремонтировали втулку оси. Трактор СТЗ-НАТИ половину рабочего времени простаивает из-за отсутствия горючего и смазочных материалов. В почное время тракторы совсем не работают. 24 мая на гусеничном тракторе вели культивацию зяби только одним культиватором, — получилась большая неровность горючего. На колесном тракторе в этот день засеяли 4 гектара. В воскресенье для оба трактора стояли по 2 часа, — трактористы ушли на обед в деревню.

В колхозе «Заря» работает мощный трактор «Сталиш-80». За декаду он вспахал всего только 35 гектаров и закультивировал 16. Почему такая низкая выработка? Машина используется только в одну смену, так как второго тракториста нет. К трактору прицепляют лишь один пятикорпусный плуг, а на культивации — один культиватор. Кроме этого, трактор часто простаивает из-за несвоевременной подвозки горючего.

Не лучше работает и тракторная бригада тов. Собина в колхозе имени Беляевских. За 10 дней она вспахала 60 гектаров, закультивировала — 70 и засеяла 90. Колесный трактор сутками простаивает из-за поломки. Он используется только на культивации и перекачивает за смену по 20—30 килограммов горючего. Бригады тов. Собин и трактористы Мельников и Крылов не раз выезжали на усадьбу МТС, чтобы заменить негодные детали, но безрезультатно, — нужных деталей на складе нет.

По договору с артелью имени Беляевских МТС в 1 июня должна вспахать, заборонить и закультивировать 220 гектаров и засеять 280. Но руководители МТС не выполняют договора с колхозом. Главная причина — низкая производительность и большие простои машин. В среднем по МТС ежедневно простаивают 4—6 тракторов.

Технический уход за тракторами не проводился с начала весенних полевых работ. Трактористы не смазывают масляные ходовые части, заливают охлаждающие приборы грязной водой, заправляют бункера газогенераторных тракторов недоброкачественной и нестандартной газочурочкой. Нарушение правил технического ухода приводит к частым поломкам тракторов, в срыву графика работы.

Руководителям МТС известно, что машины выйдут из строя из-за плохого ухода за ними, но мер не принимают. Бывая на местах, руководители МТС стараются объехать полевые колхозы; детально же разобраться, почему плохо работают тракторы, они не хотят, не помогают трактористам в устранении недостатков, не интересуются техническим состоянием машин.

В МТС не организованы даже передвижные мастерские, хотя все возможности для этого есть: имеются 4 передвижных грузовых автомашин, все необходимое оборудование, хорошие кадры ремонтников. Из-за отсутствия передвижной мастерской трактористам приходится ездить за такими мелкими деталями, как гайки, болты, прокладки, за 20—30 километров. На это уходит времени почти сутки. Не организовано дежурство ни в колхозе, ни в механической мастерской. Ночью здесь никого не бывает и, чтобы отремонтировать или заменить какую-либо деталь, трактористам приходится ждать до утра.

Руководители Чаинской МТС должны коренным образом перестроить свою работу и организовать действенную борьбу за выполнение плана весеннего сева. В. НОВОСЕЛОВ.

Соревнование трактористов

В передовой тракторной бригаде коммуниста П. Чулова средняя выработка на 15-сильный трактор составляет 103 гектара, самоходно 520 килограммов горючего, засеяно 340 гектаров при плане 300. В результате слаженной работы тракторной бригады колхоз «Вперед к коммунизму», Шегарского района, в ранние сроки выполнен план сева пшеницы на площади 300 гектаров.

Тракторист Л. Непомнящих, работающий на тракторе СХТЗ, ежедневно выполняет норму на 125 процентов. А Пин...

чугин за две пятидневки вспахал на тракторе ЧТЗ 160 гектаров. Вся пахта производится плугами с предлужками.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Панферова выработала на 15-сильный трактор по 100 гектаров. Колхоз «За урожай», на полях которого эта бригада работает, 18 мая закончил сев пшеницы, а к 25 мая полностью закончил план сева зернобобовых культур.

Трактористы Батгайской МТС стали на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР.

В честь сессии Верховного Совета СССР

Новый трудовой подъем

В пехах электромоторного завода прошли собрания, посвященные социалистическому соревнованию в связи с приближающейся сессией Верховного Совета СССР. Коллективы пехов стали на стахановскую вахту.

На собраниях коллектива инструментального пеха рабочие взяли обязательство выполнить план половины июня к 12 часу — дня открытия сессии Верховного Совета СССР.

Коллектив обмоточного пеха обязался ежедневно обматывать сверх плана 70 статоров моторов и освоить обмотку на конвейере статоров моторов новой серии. Лучшая бригада формовщиков литейного пеха, которой руководит тов. Иванов, обязалась до 1 июня выпустить 1.000 корпусов моторов новой серии.

Лучшие производственники завода встречают приближающуюся сессию повышенным энтузиазмом. Токари-скоростники инструментального пеха гг. Зудин и Тарасов выполняют нормы на 200 — 250 процентов. Слесарь тов. Борисов, работая на изготовлении сложных штампов, дает в среднем в день 2,5 нормы.

Не отстают от стахановцев инструментального пеха лучшие рабочие обмоточного пеха. Высокой производительностью труда отмечают приближающуюся сессию Верховного Совета СССР обмотчицы участка крупных машин гг. Кирева, Тарлыкова, Жукова, Степанова, выполняющие в день по две нормы, и многие другие.

Активный рационализатор завода тов. Сорокин внес много ценных предложений. В эти дни при его участии закончено внедрение в производство недавно разработанного им штампа для подъемных валов мотора.

По две нормы в смену

Широко развертывается на Томском инструментальном заводе социалистическое соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР. Многие стахановцы и мастера взяли на себя обязательства досрочно выполнить план мая, добиться повышения производительности труда и качества продукции.

Коллектив пеха резьбонарезных головок это решение успешно превратило в жизнь. В пехе много стахановцев, добившихся в последние дни значительного перевыполнения норм выработки. Резьбонарезальщик тов. Синичин выполняет в смену более двух с половиной норм, револьверщик-скоростник тов. Еремин и слесарь тов. Васин — свыше двух норм. Ста-

Успехи хлеборобов

Труженики полей сельхозартели «Новая жизнь» (председатель В. Н. Карбышев), Томского района, 25 мая закончили сев овса с превышением плана. На несколько дней раньше здесь была посеяна яровая пшеница на площади 89,3 гектара вместо запланированных 85 гектаров.

18 гектаров сверхплановой пшеницы посеяли колхозники сельхозартели «Путь Советов» (председатель Е. Королев), Верхне-Сенеповского сельсовета. Завершив сев зерновых, эти колхозы приступили к посадке картофеля.

В сжатые сроки закончили сев хлеборобы сельхозартели «Красный пахарь» (председатель В. П. Родионов), Заварзинского сельсовета.

Засеваются последние гектары на полях колхозов «Советская Сибирь», Воронинского сельсовета, «13 лет Октября», Тахтамышевского сельсовета, «Красная горка» и «Пламя», Протопоповского сельсовета.

Кировская область. Колхоз «Красный Октябрь», Вонгайского района. В колхозной агролаборатории. Агротехник В. Гагарина (слева) дает консультацию членам агропознавательной бригады Героя Социалистического Труда И. Вахрушеву и звеньевой комсомолки А. Прозоровой. (Фотохроника ТАСС).

Грубо нарушают агротехнику

КРИВОШЕННО. (По телефону). В ряде колхозов Кривошешенского района грубо нарушают агротехнику. В колхозе «Молот» тракторная бригада тов. Джугуба из Рыболовской МТС зачастую пахнет мелко, с огрехами и без предлужки. На днях приехавший из райсельхозотдела агроном забралов такую пахоту. В колхозе совершенно не ведутся боронование и подкормка озимых. Председатель колхоза тов. Павлюченко не соблюдает правил агротехники.

В колхозе «1 мая», Белостокского сельсовета (председатель тов. Булавский), семена высеивают без предварительного анализа их в лаборатории. Так же поступают в колхозе «Красный Октябрь», имени Куйбышева, имени Калинина.

В сельхозартели «17 лет Октября» (председатель тов. Еремин) имелось 24,5 центнера семян гороха со всхожестью 63 процента. Вместо того, чтобы обменять эти семена на кондиционные, горох высеяли с превышением нормы высева. В колхозах Белостокского сельсовета семена не протравливаются, в колхозах «Искра», «Красный Май» не ведут ни подкормки, ни боронования озимых.

Участковые агрономы Рыболовской и Кривошешенской МТС и райсельхозотдела ограничивают свою борьбу с нарушениями агротехники составлением актов. Если входы или урожай будут плохие, — говорит агроном райсельхозотдела тов. Мельников, — тогда мы привлечем виновных к ответственности.

Не так поступают в колхозах Иштанского сельсовета. Здесь сельский Совет совместно с депутатами, колхозным активом, при участии агронома Рыболовской МТС тов. Аносова, организовал во всех колхозах проверку качества полевых работ. Результаты проверки обсуждаются на собраниях колхозников и на исполкоме сельсовета и сразу же принимаются меры к нарушениям агротехники.

В каждом колхозе надо организовать строгий контроль за качеством полевых работ. Задача состоит не только в том, чтобы посеять быстро, надо посеять и высококачественно, строго соблюдая все агротехнические правила. Только при этом условии можно рассчитывать на высокий урожай.

Вал. ПОМИНОВ.



Кировская область. Колхоз «Красный Октябрь», Вонгайского района. В колхозной агролаборатории. Агротехник В. Гагарина (слева) дает консультацию членам агропознавательной бригады Героя Социалистического Труда И. Вахрушеву и звеньевой комсомолки А. Прозоровой. (Фотохроника ТАСС).

Пятилетний план — досрочно

СЕСТРОРЕЧЕ (Ленинградская область). Коллектив Сестрорецкого инструментального завода имени Воскова встречает предстоящую сессию Верховного Совета СССР большой трудовой победой. Досрочно выполнен пятилетний план по объему производства.

Работники завода выступили инициаторами создания цеховых стахановских советов, которые уже играют большую роль в организации коллективного высокопроизводительного труда. (ТАСС).

Успехи клайпедских рыбаков

КЛАЙПЕДА. Новыми производственными победами встречает предстоящую сессию Верховного Совета СССР рыбаки управления тралового флота. Сегодня команда траловика «Утлюк», где капитаном коммунист Петр Орлов, доставила на базу свыше 20 тонн трески и этим завершила выполнение годового плана. Рыбаки решили добыть в десятилетие советской власти в Литве сверх годового задания 400 центнеров рыбы.

Клайпедский траловый флот с начала года добыл рыбы в два с лишним раза больше, чем за это же время в 1949 году. (ТАСС).

Самолет ведет прополку

ВОЛОДАРСКОЕ (Сталинская область), 26 мая. (ТАСС). Каждое утро над полями совхоза «Литтатура» появляется самолет. Его пилотирует летчик сельскохозяйственной авиации Владимир Котельников. Летчик ведет прополку зерновых с воздуха. Препарат, рассыпаемый с самолета, обладает интересными свойствами: убивает сорняки, уничтожает вредителей сельскохозяйственных растений.

Раньше для того, чтобы уничтожить сорные травы на 1.100 гектарах зерновых, колхозники бригады трудящихся полесели. Летчик Котельников выполнил эту работу за пять дней. Качество обработки посевов признано отличным.

Успехи передовиков

Слесарь стеклозаготовительного пеха электромоторного завода тов. Вичаков известен в коллективе, как лучший рационализатор. Последние месяцы он работал над новой конструкцией патрона для автомата развертки тарелок.

В честь сессии Верховного Совета СССР он решил ускорить разработку своего предложения с тем, чтобы к 12 июня, в подарок Родине, в открытии сессии внести его в производство. На днях он закончил свою работу. Патрон новой конструкции внедрен в производство. Это дает заводу более 15.000 рублей ежегодной экономии.

Передовая смена мастера тов. Першуква выполнила план двух декад мая на 105 процентов. Лучшие работники пеха выдвальные колбы гг. Фетисова, Лебедева, Сьюкова намного перевыполняют нормы.

В пехе развернулась борьба за экономию материалов. На литейных столах экономии материалов рабочих ежедневно подают новые цифры. Особенно большую экономии материалов дают выдвальные колбы гг. Коржева, Сьюкова и другие.

На заводе резиновой обуви

Во всех пехах прошли собрания рабочих, инженеров, техников и служащих по обсуждению обязательств в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Коллектив калошного-сборочного пеха обязался ежедневно выдать сверх плана 2.500 пар калош и не менее 91 процента всей продукции выпускать первым сортом.

Коллектив подготовительного пеха принял на себя обязательство встретить день открытия сессии Верховного Совета СССР выполнением полумесячной июньской программы. На заводе идет активная борьба за осуществление взятых обязательств.



На снимке: стахановец-фрезерщик инструментального завода И. Ф. Струганов, досрочно выполнивший майский производственный план. Фото Д. Мельникова.

Не медлить ни дня, ни часа!

Поднять темпы сплава леса

Со дня открытия навигации прошел почти месяц, а план сплава выполняется крайне неудовлетворительно, первичный сплав леса все еще не закончен.

Руководители ряда районов представили это важное государственное дело самотеку.

На территории Пышкино-Троицкого района по рекам Чичка-Юл и Улу-Юл не скатано еще в воду около 50 тысяч кубометров древесины. Райсполком не обеспечил своевременного выхода рабочей силы на сплав. На этих работах занято лишь 72 человека вместо 250 по плану. На территории Асиновского района с берегов реки Большая Юкса и Лай не скатано еще в воду более 70 тысяч кубометров леса. Из Асиновского района работает здесь только 81 человек вместо 150 человек.

Директор Усть-Чулымской сплавной конторы тов. Кандаков и главный инженер тов. Федин не приняли необходимых мер к тому, чтобы сплав по этим рекам закончить в кратчайший срок. Здесь баржи поодиночке простаивают. Не оказывают никакой помощи коллективу рейда и руководители Молчановского района.

Рейд Усть-Нарвабь в отгрузке древесины не подготовлен. Здесь не организовано ни одной погрузочной бригады рабочих. Такая же обстановка сложилась и на рейде Усть-Чая Нарымской сплавной конторы.

Дальнейшее промедление с организацией сплавных работ грозит непоправимыми последствиями, но это не тревожит руководителей Парabelьского и Чанского районов. Они порежнему безответственно относятся к выполнению важной государственной задачи, не принимают решительных мер к отправке людей на сплав. Парabelьский район недалек более 80 сплавщиков, Чанский — более 100.

Малопроизводительно работают коллективы сплавных участков Томской конторы, где директором тов. Босин, главным инженером тов. Журавлев.

Неорганизованно проходит сплав леса с рейда Калтай. На Калтайском рейде сплавляется за сутки один кошель объемом 1.000 кубометров, в то время как горизонт воды позволяет сплавлять кошели минимум в 1.500 кубометров. Этот рейд имеет все возможности своевременно отправлять в Черемшники не менее двух таких плотов. Но главный инженер тов. Журавлев не организовал механизированную скатку леса не только на этом рейде, но и на всех остальных. На участии он не выезжал.

В низких темпах сплава леса виновны и госпароходство, оно не выполняет график подачи барж на рейды. Рабочие отдельных рейдов в мае простояли в ожидании барж по много суток. Например, на рейд Шегарка баржи не подавались 6 дней, на рейд Поволжика — 8, Красный Ир — 9 дней.

Загруженные баржи застаиваются в Черемшниках в большом запоздании. Так, баржа № 828, загруженная на рейде Жигалово 18 мая, до сих пор не доставлена в Томск.

Вусуровка плотов также организована плохо. По верхнему Чулыму на рейдах Байдуки, Врвога, Берегаево и других стоят в ожидании тяги готовые сформированные плоты. Отсутствует тяга на реке Кети, Нарвабь и ряде других участков.

Надо решительно поднять темпы лесосплава. Необходимо в кратчайший срок выполнить план первичного сплава, укомплектовать все сплавные участки и организовать рейды рабочей силой, не допуская ни одного часа простоя барж под погрузкой, ускорить оборачиваемость барж, загружать флот полностью, работать на всех участках по строго установленному графику. План сплава за навигацию должен быть выполнен при всех условиях. Успех этого дела зависит от слаженной работы лесников и работников речного транспорта.

В. АБРАМОВ.

Международный обзор

Новое проявление миролюбивой политики СССР

15 мая Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин, отвечая на просьбу правительства Германской демократической республики, сообщил премьер-министру Отто Гротеволу решение Советского правительства сократить на 50 процентов остающуюся к концу 1950 года сумму репарационных платежей Германии и рассрочить уплату этой оставшейся суммы на 15 лет. Вскоре после этого, 20 мая, было опубликовано сообщение о передаче Советским правительством в собственность германского народа 23 предприятий, которые ранее, на основе решения Потсдамской конференции, составляли собственность Советского Союза.

Оба эти акта Советского правительства имеют историческое значение и являются свидетельством того, как неуклонно советская страна проводит в жизнь решения Потсдамской конференции, предусматривающие преобразование Германии в миролюбивое, демократическое и независимое государство.

Американские претенденты на мировое господство и их английские и французские прислужники, как известно, грубо нарушили потсдамские решения и осуществили раскол германского государства. Они превратили Западную Германию в заповедник фашизма и реакционизма, в плацдарм для новой антисоветской войны. Против этого политического курса выступают демократические силы немецкого народа, создавшие в прошлом году Германскую демократическую республику.

Правительство Германской демократической республики полностью признало решения Потсдамской конференции и предусмотренные в них обязательства Германии о возмещении ущерба странам, пострадавшим от гитлеровской агрессии. Переход основных средств производства республики в общенародную собственность, развитие народного хозяйства на плановых началах, осуществление земельной реформы и привлечение широких масс к государственному управлению создала благоприятные условия для выполнения этих решений.

Двухлетний народнохозяйственный план Германской демократической республики, составленный на 1949—1950 гг., успешно выполняется. В 1949 году он был реализован в среднем на 104 процента. Это обеспечило увеличение промышленного производства по сравнению с 1948 годом на 21 процент. В 1950 году предусмотренный рост промышленного производства на 21 процент.

Крупных успехов добилося сельское хозяйство республики. В результате земельной реформы землю получили 530 тысяч крестьянских хозяйств, или почти 2 млн. человек. Посевная площадь уже в 1949 году возросла по сравнению с 1948 годом на 160 тыс. гектаров; улучшилось качество обработки

земли; перевыполнен план увеличения поголовья скота.

Общий подъем экономики, сопровождающийся укреплением финансовой системы, позволил полностью ликвидировать в Германской демократической республике безработицу и создать предпосылки для подъема благосостояния широких народных масс.

Добросовестно и регулярно выполняла и выполняет Германская демократическая республика свои репарационные обязательства, определенные в соответствии с требованиями Советского Союза на Потсдамской конференции. Все это и обусловило вышеупомянутые акты Советского правительства, помогающие как демократическим силам Германии, так и делу упрочения международного мира и сотрудничества между народами.

Отвечая на приветствие премьер-министра Германской демократической республики Отто Гротеволу по случаю пятнадцатилетия освобождения немецкого народа от гитлеровского владычества, И. В. Сталин писал: «Уверен, что дружественные отношения между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом будут и дальше успешно развиваться на благо наших народов и в интересах мира и сотрудничества между всеми миролюбивыми странами».

Пропагандистский аппарат империалистического лагеря сочиняет всевозможные небывшие, пытается очернить и опорочить дружественную и миролюбивую политику Советского Союза в отношении Германской демократической республики. Англо-американские империалисты из кожи лезут, чтобы оправдать свой грабеж западных стран Германии, возрождение там фашизма и превращение Западной Германии в очаг плацдарма новой войны. Но уловки поджигателей войны штырями белыми нитками. Их в состоянии разгадать каждый, кто сколько-нибудь объективно подходит к оценке положения в Германии.

Берлинская газета «Дер морген», являющаяся органом германской либеральной демократической партии, комментирует советские мероприятия в отношении Германской демократической республики, подчеркивает, что они знаменуют историческое событие, величину и значение которого с благодарностью признают все прогрессивные и миролюбивые люди. Французская газета «Либерасьон» характеризует злобную клевету империалистических заправил по адресу Германской демократической республики как «диверсионный маневр», направленный на то, чтобы оправдать реинтентацию Западной Германии.

Политика Советского Союза в отношении Германии подчинена интересам упрочения мира в Европе. Это понимают все более широкие круги честных и дальновидных людей.

Судебный процесс по делу американских шпионов в Албании

ТИРАНА, 25 мая. (ТАСС). В Тиране в Верховном трибунале начался судебный процесс трех американских шпионов-диверсантов.

Прокурор народной армии Сири Чарчани представил трибуналу обвинительное заключение, в котором говорится, что Этьем Чачо, Казо Юла и Лукман Лутфи (албанец по происхождению, югославский гражданин) обвиняются в преступлениях, совершенных ими во время службы итало-немецким оккупантам, в частности во враждебных организациях, созданных за границей, службе иностранным разведкам, в письмах и устной пропаганде, выразившейся против народной республики Албании, в частности в диверсионной работе.

Далее в обвинительном заключении указывается, что Этьем Чачо с 1928 года служил в жандармерии. После итальянской оккупации Албании он стал агентом итальянской разведки СИМ («сервис информации милитаристической»). Когда были созданы предельские отряды «Балли Комбетар», Этьем Чачо становится одним из руководителей этой организации. После капитуляции Германии он бежал в Италию, где продолжал преступную антиалбанскую деятельность.

В обвинительном заключении, в частности, указывается, что незадолго перед парламентскими выборами в Италии Этьем Чачо был назначен руководителем «Балли Комбетар», заведующим складом оружия в лагере. Этьем Чачо в то время стало известно, что в Италии реакционные круги готовили государственный переворот, если бы на выборах победила компартия. Среди руководителей заговора находились и генерал Гуццини и маршал Мессе.

Этьем Чачо получил задание — в случае победы коммунистов на выборах, немедленно раздать военным преступникам, находившимся в этом лагере, оружие и начать погромы и нападения на здания компартии, арестовать коммунистов и убить их руководителей.

В ноябре 1943 года по решению «Балли Комбетар», а также — по заданию американской разведки в лице сотрудника американского посольства в Риме Андерсона, говорится, в обвинительном заключении, Этьем Чачо был назначен начальником группы шпионов и диверсантов, которая должна была отправиться в Албанию. Этьем Чачо согласился подписать заявление, в котором говорится, что он поступает на службу в американскую разведку сроком на 10 лет и получает кличку «Флоре Джукзепе». Вскоре он вместе со всей группой был отправлен на курсы шпионажа, организованные в районе Бари. В конце июня обучение было прервано, так как эта группа должна была быть срочно переброшена в Албанию. При прощании начальник курсов шпионажа де Агостино сказал Этьем Чачо, что его группа отправляется в Албанию накануне важнейших событий на Балканах. Эта беседа происходила в начале июня 1949 года, незадолго до наступления греческих монархо-фашистов.

8 июля группа Этьема Чачо была сброшена итальянской разведкой на парашютах в районе Курелешти, однако через четыре дня эта банда была поймана.

Казо Юла с 1940 года до 1943 года, когда он вступил в отряды «Балли Комбетар», служил в фашистской милиции. Он повинен в многочисленных преступлениях. Вместе с гитлеровской армией Казо Юла отступил в Германию, где он стал агентом немецкой разведки и был направлен на шпионские курсы. После капитуляции Германии, Казо Юла направился в Италию, начал шпионские курсы сдал ему и другим шпионам, чтобы они не боялись обращаться в Италию к американцам и англичанам, так как последние «окажут им полную поддержку». В Италии, после того как он вступил в контакт с американцами, Казо Юла был направлен на шпионские курсы в Бари, откуда под начальством Этьема Чачо он был переброшен в Албанию, где и был пойман.

Обвиняемый Лукман Лутфи бежал из Косово в монархо-фашистскую Грецию в 1945 году. С помощью американцев он перебрался в Италию и поступил в лагерь албанских военных преступников, руководимый американцами. Он принимал активное участие в деятельности «Балли Комбетар».

В 1946 году Лутфи познакомился с военным преступником, бывшим полковником югославской королевской армии Бокиром Малекси, который завербовал его на службу в титовскую разведку, а в 1948 году Лутфи был направлен на шпионские курсы в Бари. С группой Этьема Чачо его перебрали в Албанию. Помимо общих заданий группы, он имел еще специальные задания от титовской разведки.

Эта банда преступников, сброшенная на парашютах в Албанию с целью покушения на жизнь и свободу албанского народа, говорится в обвинительном заключении, руководилась американскими империалистами, которым с левой силой удалось добиться политической власти, безразличия и афинские фашисты.

Организацию албанских преступников, сбывавших из страны, говорится в обвинительном заключении, следующим образом распределили своих хозяев: «Балли Комбетар» служат американской разведке; фашистская организация «Легалити» — английской; «Независимый блок» — итальянцам; аграрная партия — титовцам. Греческие монархо-фашисты имеют в своем распоряжении горстку бандитов во главе с Алан Эрмени, которые получили от американцев распоряжение работать под руководством греческой разведки.

В обвинительном заключении указывается, что обвинения, предъявленные подсудимым, полностью доказаны. После окончания обвинительного заключения начался допрос подсудимого Этьема Чачо.

Плохо организован труд на рыбном промысле

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственных планов 1950 года — последнего года послевоенной пятилетки — многие рыбаки Парabelьского района добились хороших результатов.

Рыбаки колхоза «Труженник», Алатанского сельсовета, на черном, агарменном и разрозненном промысле выловили во втором квартале 120 центнеров рыбы, выполнив к 18 мая квартальный план на 154 процента.

Рыбаки колхозов имени Миклопа и имени Сталина, Нарымского сельсовета, к 15 мая выполнили план второго квартала на 118 процентов, рыбаки колхоза имени Сталина, Парabelьского сельсовета, — на 124,5 процента. Рыбаки колхоза «БИМ» тт. Шеткин и Гошикин вылавливали бтилами и режыми сетями по 60—80 килограммов рыбы в день.

Так работают передовые колхозы и рыбаки района. Однако в районе очень много рыбодобывающих колхозов и бригад государственного лова, которые плохо организовали добычу рыбы и срывают выполнение государственного плана. К ним относятся: колхоз имени Бельзевских, Нарымского сельсовета, выполнивший квартальный план только на 14,8 процента, рыбодобывающий колхоз имени Чапева, выполнивший за второй квартал всего лишь 7 центнеров рыбы при плане 65 центнеров, большинство колхозов Горюшинского, Басмасовского, Высокоярского, Нестеровского и Чиганского сельсоветов, бригады гослова №№ 1, 6, 7 и ряд других.

В чем же причина того, что в одних колхозах задания выполняются успешно, а другие, имеющие такие же условия работы, срывают выполнение государственного плана?

Причина заключается в том, что в пе-

редовых колхозах правильно организован труд рыбаков, определен постоянный состав бригад, каждый рыбак работает с полной нагрузкой. Бригады этих колхозов своевременно переключаются с одних орудий лова на другие. У каждого рыбака имеется большое количество мелких ловушек (сети, бтилы и т. п.).

В других же колхозах орудия лова для разрозненного промысла нехватает, рыбаки работают с малой нагрузкой. Так, в колхозе «17 лет Октября», Нестеровского сельсовета, у каждого рыбака имеется только по 12 бтилей, в колхозе имени Воропцова, Нарымского сельсовета, на 10 рыбаков имеется всего лишь 64 бтиля и 40 веревки.

Райисполком не требует ответственности с руководителей рыбозава и колхозов за своевременное выполнение государственного плана добычи рыбы, не принимает мер к улучшению организации труда в рыбодобывающих бригадах, не организует эффективного социалистического соревнования среди рыбаков. Выполнение договоров соревнования между колхозами не проводится, многие рыбаки не имеют индивидуальных обязательств.

Залучена и агитационно-массовая работа среди рыбаков. Агитаторов в рыбодобывающих бригадах нет, лекции, беседы не проводятся, зачастую рыбаки не имеют свежих газет, почти не видят кинокартин. Все эти недостатки в политико-массовой работе на рыбных промыслах проходят мимо внимания Парabelьского райкома ВКП(б).

Только немедленное устранение всех этих недостатков, правильная организация труда рыбаков даст возможность району исправить положение, выполнить план рыбодобычи.

О. ДУНДУКОВА.

Хорошо организовать пастбищное содержание скота

В социалистическом соревновании районов Томской области за досрочное выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства первое место попрежнему занимает Васюганский район.

На 1 мая колхозы Васюганского района выполнили план развития крупного рогатого скота на 111,8 процента, в том числе по коровам — на 88 процентов, овцам — на 144,9, рабочим лошадам — на 104,9 процента. От каждой фуражной коровы получено молока на 30 процентов больше, чем на это же число прошлого года.

Остальные районы по итогам социалистического соревнования занимают следующие места: 2-е — Лузинский, 3-е — Молчановский, 4-е — Баргасковский, 5-е — Кожановский, 6-е — Бакчарский, 7-е — Парabelьский, 8-е — Парabelьский, 9-е — Чанский, 10-е — Томский, 11-е — Верхне-Кетский, 12-е — Тегульетский, 13-е — Туганский, 14-е — Пышкино-Троицкий, 15-е — Кривошеинский, 16-е — Александровский, 17-е — Колпашевский, 18-е — Зырянский, 19-е — Асиновский, 20-е — Шегарский.

Многие колхозы и колхозники за зимний период добились значительных успехов в развитии общественного животноводства.

В колхозе «Челюскинец», Асиновского района (председатель колхоза тов. Киреев, заведующий животноводческими фермами тов. Витвинтин), годового плана по увеличению поголовья крупного рогатого скота выполнен на 130 процентов, овец — на 135 процентов, свиней — на 102 процента. Правильная организация кормления и заботливый уход за скотом дали возможность за 4 зимних месяца текущего года добавить на каждую фуражную корову по 500 литров молока в среднем, а в колхозе «Трудовик» этого же района — по 550 литров.

Высоких показателей по росту поголовья лошадей, крупного рогатого скота, овец и свиней добились колхозники сельхозартели «Красный пахарь», Кожановского района.

Телятница колхоза «Челюскинец», Асиновского района, тов. Петрова вырастила в текущем году до 4-месячного возраста 24 теленка, получив среднесуточный привес по 400 граммов на теленка. Телятница тов. Котова из колхоза «Красный луч», этого же района, вырастила 30 телат и получила по 457 граммов привеса в сутки в среднем на каждого теленка.

Успешно выращивает поросят свиначка Минаева из колхоза «Объединение», Кожановского района. От 7 закрепленных за нею свиноматок в текущем году она получила и сохранила по 10—11 поросят в среднем на каждую свиноматку.

Плохо обстоит дело с развитием общественного животноводства в колхозах Шегарского района. Колхозники этого района не только не выполнили ни по одному виду план развития общественного животноводства, но допустили за 1950 год уменьшение поголовья свиней, птиц и рабочих лошадей. Удой молока на фуражную корову здесь также уменьшился по сравнению с прошлым годом.

Владельцы плохого ухода, содержания, неумелого и бесконтрольного расходования кормов во многих колхозах Шегарского района допущен падеж скота, особенно молодняка. Большой падеж свиней допущен в колхозах Нарытского района.

Сейчас главная задача животноводов состоит в том, чтобы образцово организовать пастбищное содержание скота.

С первых дней выпаса надо добиться резкого повышения продуктивности животных с тем, чтобы в конце летнего содержания скота выполнить годовые планы по надою молока, настригу шерсти и науду скота по каждому колхозу и району.

К итогам совещаний стран-участниц агрессивного Северо-атлантического пакта

В середине мая состоялся ряд встреч представителей правительств стран — участниц агрессивного Северо-атлантического пакта. Начались эти встречи парижскими переговорами между государственным секретарем США Ачесоном и французским министром иностранных дел Шуманом и завершившись осенней так называемой «совещанием Северо-атлантического союза», на которой участвовали представители 12 государств, входящих в этот агрессивный союз.

Все эти встречи происходили, как констатирует зарубежная печать, «за закрытыми дверями», а многие решения их, по выражению газеты «Нью-Йорк таймс», «станут известны позднее». Тем не менее общественности стал известен ряд материалов, позволяющих судить как о целях парижских и лондонских переговоров, так и об их итогах.

Прежде всего, обращают на себя внимание официальные сообщения о том, что принятые на лондонском совещании представителей 12 стран решения направлены «в сторону реализации фактических целей Северо-атлантического договора». Достаточно вспомнить эти «фактические цели» агрессивного Северо-атлантического пакта, как станут ясными и основные задачи лондонских и парижских переговоров.

В заявлении Министерства иностранных дел СССР о Северо-атлантическом пакте, опубликованном еще в январе 1949 года, указывается, что цели Северо-атлантического договора заключаются в том, «чтобы правящие круги США и Великобритания забрали в свои руки бошки в отношении как можно большего количества государств, лишив их возможности проведения самостоятельной национальной внешней и внутренней политики и использовав эти государства в качестве подобного средства в осуществлении своих агрессивных планов, направленных на установление англо-американского мирового господства».

Отсюда явствует, что основная задача лондонского совещания 12 стран, поскольку оно замыкалось «реализацией фактических целей Северо-атлантического договора», состояла в подготовке условий для установления мирового господства США: Судя по официальным сообщениям, в стремлении решить эту основную задачу участники парижских и лондонских встреч, действуя под личиной государственного секретаря США Ачесона, шли тремя путями: разрабатывали экономические, военно-стратегические и организационные предпосылки для осуществления планов американских империалистов.

В области экономических предпосылок был выдвинут проект объединения под общим руководством США сталелитейной и угольной промышленности Западной Германии и Франции. Подказав Шуману, а затем одобрав этот проект, американские империалисты стремятся, помимо всего прочего, создать в Западной Европе прочную экономическую базу

для подготовки или осуществления войны против Советского Союза и стран народной демократии.

В результате обсуждения военно-стратегических проблем, судя по всему, принято несколько решений. Во-первых, было прямо указано на «необходимость» создания «коллаптивных вооруженных сил» стран Северо-атлантического пакта. Во-вторых, решено, что каждая из этих стран должна увеличить ассигнования на военные расходы, на милитаризацию. В-третьих, определялись пути «координации» руководств вооруженными силами всех стран Северо-атлантического пакта и «распределения» между ними функций». Нетрудно понять, что все эти решения преследуют одну цель — создание в Западной Европе такой военной организации, которая бы целиком и полностью располагалась американский генеральный штаб.

В качестве одной из организационных предпосылок для осуществления империалистических планов США было принято решение о создании в системе агрессивного Северо-атлантического блока нового органа, который занимался бы координацией всех экономических, военных и политических вопросов. Само собой разумеется, было предусмотрено, что такой орган будет возглавлять все те же Соединенные Штаты Америки. Кроме того, были приняты меры для включения Западной Германии в так называемый «Европейский совет», являющийся, как известно, предверием агрессивного Северо-атлантического блока.

Уже из этих далеко не полных данных об итогах парижских и лондонских переговоров видно, что американские охотники за мировым господством стараются еще больше прибрать к рукам своих «младших партнеров» и лишить их значительной доли того урезанного суверенитета, которым они пока еще располагают.

Переговоры обострили внутреннюю борьбу и противоречия в лагере англо-американского блока, особенно по вопросу о плане Шумана. «Наши партнеры», — писала английская газета «Пилд», — «сговариваются против нас». Принятие плана Шумана вызвало «Дейли экспресс», «означало бы конец независимости Англии». В то же время эти переговоры, как указывается в резолюции компитбюро Французской компартии, явились «новым этапом подготовки агрессивной антисоветской войны».

Учитывая это, сторонники мира, все прогрессивные силы земного шара с каждым днем усиливают борьбу против поджигателей войны и их члеловечески-истинических планов. Миролюбивое человечество мобилизует свои силы, чтобы сорвать подлые замыслы врагов мира, демократии и прогресса, возглавляемых заокеанскими претендентами на мировое господство.

П. РЫСАКОВ.

Во Франции продолжается успешный сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ, 26 мая. (ТАСС). Демократическая печать приводит многочисленные факты свидетельствующие о широком размахе, который приняла в стране кампания по сбору подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В департаменте Па-де-Кале на 24 мая собраны 256.333 подписи под воззванием.

Воззание подписали 500 тысяч горлолов различных угольных бассейнов страны.

В Сент-Этьенне за один только день — 21 мая — было собрано 10 тыс. подписей.

Ряд газет публикует обращение молодых людей, содержащихся в концентрационном лагере в городе Орадур-Сюр-Глан, к молодежи всего мира с призывом подписывать Стокгольмское воззвание и собирать под ним подписи.

Трудящиеся Пекина подписываются под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ПЕКИН, 26 мая. (ТАСС). В столице Китайской народной республики проводится сбор подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. В целях дальнейшего разъяснения широким массам народа значения движения сторонников мира 24 мая состоялся совещание представителей всех пекинских народных организаций, на котором было решено пропагандировать задачи движения путем лекций, бюллетеней, радиопередач, кино и выставок.

В каждом пригородном районе Пекина созданы комитеты защиты мира. В течение трех дней только в 13-м, 15-м и 17-м районах было собрано свыше 53.000 подписей.

Движение за сбор подписей под воззванием проводится во всех районах Пекина. До сих пор только по четырем пригородным районам Пекина собрано свыше 100.000 подписей. Демократическая федерация женщин Пекина уже собрала более 1.000 подписей среди женщин. Под воззванием подписались свыше 15.000 служащих пекинского муниципалитета.

Известия

31 мая с. г., в 7 часов 30 мин. вечера, в помещении школы № 12 (Юртовский пер., № 8) созывается 28-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся (второго созыва) с повесткой дня: «О ходе работ по благоустройству района предприятиями: хлебозаводом № 1, фабрики «Красная звезда», артели «Технохим». (Докладчик — тт. Гаврилов, Токарев, Шитов. С докладом председатель комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству т. Левина). На сессии приглашаются руководители предприятий, организаций и учреждений района, учебных и лечебных заведений.

31 мая 1950 год, в 8 часов вечера, в помещении Дома ученых (Советская, 45) созывается 27-я сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся 2-го созыва с повесткой дня: «О ходе выполнения решения облисполкома № 322 от 15 апреля 1950 г. по дальнейшему улучшению городского хозяйства и благоустройства г. Томска электромеханическим заводом, политехническим и медицинским институтами». (Докладчик — руководители завода и институтов Солодков комитет по жилищно-коммунальному хозяйству).

29 мая, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения (Кооперативный пер., 5) состоится очередное занятие лектория по политэкономии для руководящих партийных, советских и хозяйственных работников. Тема лекции: «Советская торговля». Лектор — И. И. Закарлюк.

Очередное занятие лектория научных работников при Томском Доме ученых состоится в понедельник, 29 мая. Лекция на тему: «О международном положении» читает тов. Р. Е. Кугель. Начало в 7 час. вечера.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КИНО, ТЕАТР

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ В. П. ЧАЛОВА: 28 мая вечером — «Заговор обреченных». 29 мая — конференция — встреча зрителей с артистами театра.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО: 29 мая — «Свадьба Фигаро». КИНО им. И. ЧЕРНЫХ: 28 мая — «Аршин Мал-Алан», ДОМ ОФНЕРОВ: 28 мая — «Маскарад».

Куда пойти учиться

Средние технические и специальные учебные заведения города Томска объявляют прием учащихся на 1950—1951 учебный год.

Томский ПОЛИТЕХНИКУМ

МИНИСТЕРСТВА ЗАГОТОВОК СССР

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ-СПЕЦИАЛИСТОВ для мукомольных заводов и элеваторов:

1. Пожарных техников.
2. Техников-технологов.
3. Техников-энергетиков.
4. Плановиков-экономистов.

Сроки обучения: на плано-экономической специальности—3 года, а на всех остальных—4 года.

Адрес: гор. Томск, Соляная площадь, № 2, телефоны: 25-31, 30-27, 31-46.

Томский МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ техникум

Министерства автомобильной и тракторной промышленности СССР

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ ПО

- 1) обработке металлов резанием,
- 2) инструментальному производству

для автомобильных, тракторных, мотоциклетных, велосипедных, подшипниковых заводов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: гор. Томск, Северный городок, корпус № 2, телефон 43-51, добавочный 81.

ТОМСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства угольной промышленности СССР

ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ:

1. Техников-механиков по горному машиностроению.
2. Техников-электромехаников по горной электромеханике.
3. Геолого-разведчиков.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: город Томск, Студенческая улица, № 41, телефон 29-53, добавочный—техникум.

ТОМСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Министерства просвещения РСФСР

ГОТОВИТ учителей для начальных русских и татарских школ, учителей физического воспитания и пионерских вожатых семилетних школ.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: гор. Томск, улица Крылова, № 12, телефон 28-40.

Томское МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ ИСКУССТВ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

ГОТОВИТ МУЗЫКАНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Вокальная.
2. Фортепиано.
3. Струнные инструменты (скрипка, виолончель, бас).
4. Духовые инструменты.
5. Народные инструменты (баян, щипковые инструменты).
6. Дирижерско-хоровая.

Срок обучения на всех специальностях—4 года.

Адрес: г. Томск, проспект им. Ленина, № 12, телефоны: 30-69 и 38-10.

Томский зоотехническо-ветеринарный техникум

Министерства совхозов СССР

ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ:

1. Младших зоотехников.
2. Ветеринарных фельдшеров.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: г. Томск, Соляная площадь, № 11, телеф. 24-06.

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Министерства лесной и бумажной промышленности СССР

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Лесозаготовки.
2. Электрификация лесозаготовок.
3. Технология спичечного производства.
4. Лесоавиационная таксация.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: город Томск, Дачный городок (за рекой Томь), телефон 24-55, добавочный—лесотехникум.

ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПРИЕМА В ТЕХНИКУМЫ

1. В средние специальные учебные заведения (техникумы, училища) принимаются граждане Союза ССР обоего пола, в возрасте от 14 до 30 лет (а в техникумы с обучением без отрыва от производства—без ограничения возраста), имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие установленные для поступающих в эти учебные заведения экзамены.

2. Поступающие в средние специальные учебные заведения (техникумы и школы), за исключением лиц, указанных в п. 3, подвергаются приемным экзаменам по предметам:

- а) Конституции СССР (устно).
- б) русскому языку (устно и письменно — диктант),
- в) математике (устно и письменно).

В средних специальных учебных заведениях, где преподавание ведется не на русском языке, проводится также экзамен по языку (устно и письменно), на котором в данном учебном заведении ведется преподавание.

Поступающие в фармацевтические школы подвергаются дополнительным экзаменам по химии.

3. Лица, получившие свидетельство об окончании семилетней школы в 1949 и 1950 гг. и награжденные похвальными грамотами (отличники), принимаются в средние специальные учебные заведения без приемных экзаменов.

Примечание: Лица, окончившие 8 и 9 классов средней школы, принимаются в техникумы и другие средние специальные учебные заведения на 1 курсе на общих основаниях.

Лица, окончившие 10 классов в 1949 и 1950 годах, зачисляются без экзаменов в спец. группы со сроком обучения 2½ года.

Окончившие 10 классов до 1949 года подвергаются испытаниям по русскому языку, литературе, истории СССР и математике в объеме программ для техникумов.

4. Из числа лиц, выдержавших приемные экзамены, т. е. получивших по всем предметам оценки не ниже 3, в первую очередь принимаются лица, имеющие более высокие оценки. Лица, не выдержавшие экзамена хотя бы по одному предмету, в средние специальные учебные заведения не принимаются.

5. Заявления о приеме в средние специальные учебные заведения принимаются с 1 июня по 31 июля.

Заявления подаются на имя директора среднего специального учебного заведения лично или почтой (заказным или ценным письмом) с приложениями:

- а) свидетельства об образовании (в подлиннике); б) свидетельства о рождении (в подлиннике); в) автобиографии; г) трех фотокарточек; д) справки о состоянии здоровья и отсутствии болезней, препятствующих поступлению в данное учебное заведение (согласно перечню болезней, препятствующих поступлению в среднее специальное учебное заведение); е) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных); ж) справки с места жительства.

6. Приемные экзамены производятся с 1 по 20 августа.

7. Зачисление в состав учащихся производится с 21 по 25 августа, а зачисление отличников, принимаемых без экзаменов, — с 1 июня по 31 июля, по мере поступления их заявлений.

8. Согласно постановлению Совнаркома СССР от 25 июля 1944 г. № 918, принятое в техникумы, по получению вызова, безвозвратно освобождается за 10 дней до начала учебных занятий от работ в производстве и сельском хозяйстве, а лицам, допущенным к приемным испытаниям, предоставляется отпуск на время испытаний.

9. Учащиеся, зачисленные в техникумы или прибывающие на приемные экзамены, обязаны представить: а) паспорт (для достигших 16 лет); б) военный билет или приписное удостоверение (для военнообязанных).

10. Все принятые в число учащихся техникумов: лесотехнического, горного, топографического, индустриального, сельскохозяйственного и зооветеринарного — зачисляются на получение государственной стипендии.

Из вновь принятых учащихся во все остальные техникумы (училища, школы) на получение государственной стипендии зачисляются лица, принятые без приемных экзаменов согласно п. 3 правил приема, а также лица, получившие на приемных экзаменах отличные и хорошие оценки. Зачисление на стипендию остальных учащихся производится по результатам зимних экзаменов за I семестр. Все принятые в спецгруппы с сокращенным сроком обучения в 2½ года из числа лиц, окончивших 10 классов средней школы, зачисляются на получение стипендии.

Прием лиц, окончивших 10 классов средней школы, в специальные группы с сокращенным сроком обучения производится только в следующие техникумы: горный, индустриальный, политехникум Министерства заготовок, топографический, финансово-кредитный.

Желающие поступить в то или иное специальное учебное заведение (техникум, училище, школу) должны послать письменный запрос или явиться лично в приемную комиссию для получения разъяснений по интересующим их вопросам.

ТОМСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Главного управления геодезии и картографии при Совете Министров СССР

ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ: техников-топографов по обработке материалов аэросъемки, техников-геодезистов по созданию всех видов геодезического обоснования.

Сроки обучения: на топографическом отделении—4 года, на геодезическом—2½ года. На геодезическое отделение принимаются лица, окончившие 10 классов средней школы.

Адрес: г. Томск, улица Р. Люксембург, № 13, тел. 22-64.

ТОМСКАЯ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ШКОЛА

Министерства здравоохранения РСФСР

ГОТОВИТ ФАРМАЦЕВТОВ (работников аптек) и клинических ЛАБОРАНТОВ.

СРОКИ ОБУЧЕНИЯ: фармацевтов—3 года, лаборантов—2 года.

Адрес: гор. Томск, проспект им. Кирова, № 36, тел. 43-37.

Томская фельдшерско-акушерская школа

МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РСФСР

ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ: 1. Фельдшеров-акушеров.

2. Помощников энтомологов.

Сроки обучения: на фельдшерском отделении—4 года, на энтомологическом—3 года.

Адрес: г. Томск, Крестьянская ул., № 2, телефоны: 20-93 и 21-01.

ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Министерства путей сообщения СССР

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Движение и грузовая работа.
2. СЦБ (сигнализация, централизация, блокировка).
3. Железнодорожная телефонно-телеграфная связь.
4. Коммерческая эксплуатация.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: гор. Томск, станция Томск-II, Стародеповской поселок, 101, телефоны: 24-41 и 24-69.

Томский СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ техникум

Министерства сельского хозяйства РСФСР

ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ:

1. Землеустроителей.
2. Гидромелиораторов.
3. Строителей малых гидроэлектростанций.
4. Техников-механизаторов сельского хозяйства.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: гор. Томск, Малая Подгорная улица, № 3, телефоны: 22-83 и 24-73.

Томский коммунально-строительный техникум

Министерства коммунального хозяйства РСФСР

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Строительная—по строительству и эксплуатации жилых и коммунальных зданий.
2. Электротехническая—по эксплуатации электрической части электростанций.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: гор. Томск, улица Обруб, № 4, телефон 23-70.

Томский финансово-кредитный техникум

Министерства финансов РСФСР

ГОТОВИТ кредитных и финансовых инспекторов и бухгалтеров для работы в органах Министерства финансов и Госбанка.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—3 ГОДА.

Адрес: гор. Томск, Затеваевский переулок, № 10, телефоны: 32-74 и 41-92.

Томский дорожно-механический техникум

Главного дорожного управления при Совете Министров РСФСР

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ ПО

дорожно-строительной и автомеханической специальностям.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—4 ГОДА.

Адрес: гор. Томск, Коммунистический проспект, № 3, телефоны: 23-16 и 21-05.

Томский БИБЛИОТЕЧНЫЙ техникум

Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров РСФСР

ГОТОВИТ библиотечных и клубных работников.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—3 ГОДА.

Адрес: город Томск, проспект имени Ленина, № 20, телефоны: 25-29 и 41-47.

ТОМСКОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Министерства просвещения РСФСР

ГОТОВИТ

ВОСПИТАТЕЛЕЙ ДЕТСКИХ САДОВ.

СРОК ОБУЧЕНИЯ—3 ГОДА.

Адрес: гор. Томск, улица М. Горького, № 55, телефон 43-68.

Томский техникум общественного питания

МИНИСТЕРСТВА ТОРГОВЛИ СССР

ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ: 1. Технологов общественного питания. 2. Техников холодильных и компрессорных машин и установок. 3. Бухгалтеров предприятий общественного питания.

Сроки обучения: на бухгалтерском отделении—3 года, на остальных отделениях—4 года.

Адрес: гор. Томск, улица Обруб, № 10, телефоны: 23-85 и 34-24.